

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

Tíz pengős gyufa, hetven pengős szeg

Két kis hír a napi krónikában:
Tíz pengő egy doboz gyufa ára Debrecenben, ugyanaz a szomazé-
dos Nagyváradon egy pengő.

A csepeli Weiss Manfréd gyár munkásai azt a kívánságukat terjesztették az üzemi Bizottság elé, hogy ellenőrizze az áruk útját és akadályozza meg a fekete piac árdragítását. Példaként felemlítették, hogy a gyár 12 pengős nagykereskedői áron hozza forgalomba a szeg kilóját és míg az áru eljut a fogyasztóiig, sokszor 60-70 pengő lesz az ára. A munkásság azt követeli, hogy az árdragítókat zárják ki az áruellátásból.

Ez a két hír keresztmetszetét adja a mai helyzetnek. Két árucikkről van itt szó, de ami a gyulával és a szeggel történik, azon megy keresztül a legtöbb áru. Valóban itt az ideje, hogy az illetékesek gátat vessenek a nyaklónélküli árfelhajító törekvéseknek, mert ha így megy tovább, máholnap fejteletjére áll minden a gazdasági életben és olyan lavina indul meg, mely maga alá temet minden jószándékot az ország újjáépítésére.

Hívei voltunk és azok is vagyunk a szabadkereskedelemnek. De csak annak, mely legális keretek között és legális haszonnal dolgozik. Am az túrheterellen állapot, hogy a termelő és fogyasztó közé erős sereg harcosoló réteg ékelődik be.

Egy circulus vitiozus játszódik le szemünk előtt. Egy körforgás, mely megannyi esetben ismétlődik. Folytatólag drágul a megélhetés, a társadalom mind több rétege áll be az árfelhajító közé. Hogy előteremtés a létfenntartáshoz, vagy pedig a kényelmes élethez szükséges összegeket, adás-vevéssel foglalkoznak mind többen és többen. Drágább lesz az élet, kik ráveti magát, hogy emberjárása rovására szerezzék meg a többletet. Az áthárítás körforgása pedig repíti tovább és tovább az egyes cikkek árát.

A nagy körforgásban pedig riadtan és tanácstalanul áll a kötött javadalmazású csoportja, kik elkedve vesznek tudomást az újabb és újabb éremelkedésről és nem tehetnek semmit. A dolgozók joggal teszik fel a kérdést, hogy miért kell nekik életszínvonalukat folyton csökkenteni és ma erről holnap arról lemondani, mikor mások munka nélkül ezeket „keresnek” és jobb életlehetőségeket teremtenek meg maguknak. Ez a külföldi helyzetben is alkalmas arra, hogy destrálja a becsületet munkát, de meg újabb rétegeket csábít a könnyű pénzszerezés mezejére.

Valamit tenni kell. És nemigen van más út, mint az áru útjának ellenőrzése. Armaximális és hasonló kategóriák megközföltéség nem sokat ér, tudjuk a multhól. Ellenben figyelemmel lehet kísérni minden cikk útját, míg az kiindulási helyétől a fogyasztóiig jut. A tisztas kereskedői haszon ellen sán-
kinek sem lehet kifogása, de annál inkább a korlátlan harcosolási vágy és szándék ellen. Ez ellen kell felvenni a küzdelmet a legnagyobb eréllyel.

A béke fegyveres haderejéről tárgyalnak San-Franciscóban

Churchill választási beszédében éles támadást intézett a szocializmus ellen - Cripps: az angol közvélemény barátságot kíván a Szovjet Unióval

San-Franciscóban bejelentették a nemzetközi biztonsági alapokmány azon cikkét, amely azokkal a teendővel foglalkozik, amelyekkel akkor kell végrehajtani, ha veszélyben van a béke. E szakasz értelmében a biztonsági tanácsnak joga lesz minden olyan lépést megenni, amely szükséges a béke és a biztonság fenntartására, vagy helyreállítására. E lépések megjelölése előtt a tanács felszólíthatja a vitázó feleket javaslatának elfogadására, hogy ezzel elejét vegye a vita elfajulásának. Ha a barátságos kísérletek nem járnak sikerrel, a tanács nyomást gyakorolhat diplomáciai és gazdasági szankciók segítségével. Végső esetben fegyveres haderőt is igénybe lehet venni, amelyben az egyes nemzetek egyenlő arányban fognak résztvenni. A stratégiát katonai vezérkari bizottság határozza meg. Valamennyi lépés megtételéhez a nagyhatalmak egységes hozzájárulása szükséges. A nemzetközi biztonsági szervezet alapokmányának ezen szakaszát már elfogadta a választmány és később majd a testület elé terjesztik.

Továbbfolytak a megbeszélések azzal az orosz javaslatl kapcsolatosan, hogy a vétőjogot alkalmazni lehessen az ügyrenddel kapcsolatban ugyanúgy, mint a megteendő lépésekkel kapcsolatban. A megbeszélések nyugodt és barátságos légkörben folytak le.

KÖZEL-KELETEN

a válság hullámai lassanként elcsendesednek. Szíriában, ahol a francia parancsnokok leváltották az élet ismét rendes kerékvágásba tér vissza. Az utolsó francia csapat is rövidesen elhagyja Damaszkusz. Az arab liga tanácsa összeült Kairóban és szolidaritásának adott kifejezést a szíriai és libanoni kormány iránt.

Damaszkuszban most tették közzé a fegyveres összecsapás hivatalos veszteséglistáját. Eszerint az összetűzésnek 489 személy lett halálos áldozata. Megsebesült 1500 egyén, 500 pedig eltűnt. A városban újra megindult az élet. Az üzletek kinyitottak, a város utcáin brit tankok cirkálnak.

TÁBORNAGYOK BERLINI TALÁLKOZÓJA

Zsukov marsall, Eisenhower tábornagy és Montgomery tábornagy holnap találkoznak Berlinben. Előzetes megbeszéléseket fognak tartani a németországi szövetséges ellenőrző bizottság munkájának megkezdése előtt.

CHURCHILL VALASZTÁSI BESZÉDE

Londoni jelentés szerint Churchill brit miniszterelnök tegnap mondotta el első választási beszédét a rádióban. Beszédében élesen

támadta a szocializmust, és kijelentette, hogy az megszünteti az egyén szuverén szabadságát, elfűtélte a szocialista politikát, mint olyat, amelytől irtózik a brit szabadságszerető. A szocializmussal — mondotta — elválaszthatatlanul egybe van ezöve a totális államrendszer, amelyben az állam a munkaadó, a kormányzó, az adminisztrátor. A szocializmus támadást jelent a mindennapi ember azon jogára, hogy szabadon lélegezhet. Szerinte a szocialista doktrínerek kormányja nem tűrné a szabad véleménynyilvánítást és kénytelen lenne valamennyi Gestapo felállítani. Churchill kijelentette, sajnálja, hogy elvesztett olyan barátokat, akikkel együtt dolgozott a koalícióban és kikkel szeretett volna együtt maradni Japán leveréséig. Beszédében végén Churchill négyéves tervéről beszélt és az újjáépítés munkájáról. Micsoda balgaság volna az újjáépítés és szervezés feladatát a szocialista agitáció lázító tevékenységével megbontani — mondotta.

AZ ANGOL LAPOK

főtémája Churchill beszéde. A miniszterelnök támadja a szocializmust. „A brit szabadságszeretői borzad a szocializmusból.” Churchill csatalkáltása: „Gestapo Angliában, ha a szocialisták győznek”. Ilyen címek vannak a konzervatív lapok első oldalán.

A munkáspárti „Daily Herald” hatalmas betűkkel ezt írja: Churchill örjngő rádióbeszéde. A miniszterelnök rémíteni próbálja Angliát.

A konzervatív „Daily Telegraph” először Anglia politikai vonalvezetésének magas színvonaláról ír. A jelölték a legkülönbözőbb foglalkozású polgárok soraiból kerültek ki, kik a legkülönbözőbb képességekkel és tapasztalatokkal rendelkeznek. Ez azt mutatja, hogy az angol politikai vitalitás változatlanul erős. Ha a szocialisták olyan nyugodt, módszeres reformokat hozó emberek volnának, mint amilyeneknek egyes vezetőik, be akarják állítani, akkor miért robbantják szét a kormányt, amely elkötelezte magát Churchill négyéves terve mellett — teszi fel a kérdést a „Daily Telegraph”.

A „Daily Herald” munkáspárti lap így ír: Nincs mit sajnálkoznunk azon, hogy egy történelmi alak intellektuális és politikai színvonalának korai hanyatlása következett be. Ma bennünket csak az érdekel, ha Churchill ragaszkodik Anglia vezetésének jogához, miért azonosítja magát a szélsőséges konzervatív előítéletekkel, babonákkal és trükkökkel.

Attlee munkáspárti vezér kedde este fog rádióbeszédet mondani.

STAFFORD CRIPPS

angol munkáspárti vezér kijelentette, hogy az angol-orosz probléma ma Nagy-Britannia legfontosabb kérdése. Az angol közvélemény túlnyomó része a Szovjet-Unióval való barátságot és együttműködést kívánja. A munkáspárt legfontosabb feladata, hogy ezt az irányzatot minden erejével támogassa.

A SZOVJET-UNIO TAVIRATI IRODAJÁT

felhatalmazták annak közlésére, hogy az utóbbi napokban a párisi lapok hasábjain megjelent cikkeket megcáfolja. A szóbanforgó cikkek azt állítják, hogy a Szovjet-Unió hatalmi szervei Berlin területén és a vörös hadsereg által megszállt egyéb német körzetekben likvidálták a német szakembereket, ügyvédeket, orvosokat és üzleti körök vezetőit. A Szovjet-Unió Távirati Irodáját felhatalmazták,

hogy megcáfolja azokat az állításokat, mintha a szovjet csapatok ellenőrzése alatt álló körzetekben a német értelmiséget likvidálják volna. Ezek a hírek légből kapottak és rágalmozó jellegűek.

HOPKINS,

Truman elnök külön kiküldöttje, több nappal meghosszabbította szovjetországi tartózkodását és további megbeszéléseket folytat a szovjet vezető államférfikkal.

WASHINGTONBAN

Truman elnök újabb 1975 millió dollár kölcsön és bérleti egyezményre tett javaslatot a Japán elleni háború céljaira. Javasolta továbbá, hogy segítsék Franciaországot, Belgiumot és Hollandiát vásárlásaik finanszírozásánál. Az idei évi kölcsön és bérleti szerződések összge 4395 millió dollárt fog kitenni.

Erdei és Nagy Ferenc miniszterek, Rákosi Mátyás beszéltek a Györfy kollégium értekezletén

Budapest, június 5. A Györfy István-kollégium hétfőn délután tartotta háromnapos értekezletének záróülését, a politikai élet vezető egyéniségeinek jelenlétében.

Felszóalt a záróülésen Erdei Ferenc belügyminiszter is és megállapította, hogy a Györfy-kollégium fiatalasága különösen két fronton végzett úttörő munkát. Az egyik az, hogy a parasztságból olyan fiatal értelmiségi gárdát nevelt, amely semmit sem veszített a parasztság élményéből. A másik nagy érdeme az, hogy amikor a parasztság úttörői merőben irodalmi vonalon és csak e fronton képviselték a parasztságot, akkor a kollégium ifjúsága politikai munkával és politikai harcokban fejlesztette tovább a kezdeményezést és tudott gyakorlati hasznót is biztosítani.

Felszóalt Rákosi Mátyás is, aki kijelentette, hogy a nagy próba a jövőben vár a kollégiumra. Ez az, hogy sikerülni fog-e neki a parasztság legjobbjait magába egyesíteni és úgy belevinni a magyar közletbe, a politikai életbe, ahogy azt a jelen helyzet és az elkövetkezendő esztendő megkövetli. Véleménye szerint két ponton lesz a legnagyobb ez a tűzpróba. Az egyik, hogyan tudnak a Györfy-kollégisták az új gazdák segítségére sietni, a másik feladat pedig az, hogy egyengessék az útját annak az értelmiségnek a demokrácia felé, amely ma semlegesen, téován, legtöbbször értelmetlenül, sőt ellenségesen áll szemben a fiatal demokráciával. A nagy feladat, hogy milyen gyorsan tudjuk végrehajtani a felépítést, sok tekintet-

ben attól függ, hogy milyen gyorsan tudjuk meggyőzni az intelligenciát arról, hogy érdemes, sőt szükséges minél gyorsabban át lépni az új demokrácia oldalára és a nemzet felemelkedésének szolgálatába állítani azt a rengeteg értéket, amelyet a magyar értelmiség jelentett.

Kéthly Anna beszélt még, majd Nagy Ferenc újjáépítési miniszter leszögezte, hogy a Györfy-kollégiumra a jövőben is mérhetetlen nagy szükség lesz. Hangoztatta, hogy szükség van új közoktatásiügyi reformra, amely lehetővé teszi az eddig fizikai sorban dolgozó rétegek gyermekeinek előbbrejutását, ha aravallók.

KÜLPOLITIKAI HIREK

Róma volt fasiszta rendőr főnökét, Pietro Kochot tarkónlövésével kivégzik. Bűnösnek vallotta magát a tárgyaláson emberek törvénytelen kivégzésében, a németekkel való együttműködésben és foglyok megkínzásában.

Párisban tárgyalják azoknak a francia bírának ügyét, akik együttműködtek a németekkel. Köztük van az állami főügyész és a tábla elnöke.

Távolkeleten óriás repülőerdők ismét bombázták Japánt. Több mint 3000 tonna gyújtóbombát zúdítottak Kóbéra. Újabb amerikai csapatok szálltak partra Okinaván.

Münchengladbachban angonlítotték két 16 éves volt Hitler-ifjút, akiket a szövetséges katonai törvényszék halálraítélt. A két Hitler-ifjú még februárban kénkedett az amerikai csapatok ellen.

A vasúti munkásság munkaverseny keretében három hónap alatt felépíti a debreceni pályaudvart

Szilágyi Károly az új debreceni állomásfőnök

A debreceni vasutasság a pályaudvari raktárépületben gyűlést tartott Szilágyi Károly új állomásfőnök szolgálat-átvétele alkalmából.

Nagy Antal szakszervezeti elnök nyitotta meg a gyűlést. Hangsúlyozta, hogy a vasutasság eddigi vezetői nem váltották be a személynélküli fűzőt reményt az állomásépület romokból való felépítése perem. Gátolták, akadályozták a munkások munkáját. Az idők szárait megértő munkásság ugyanis első perctől tisztában volt azzal, hogy itt építő emberekre van szükség. Az ország ma nem heverne romokban, ha az elmúlt 25 év reakciós alakjai megértik a munkások akaratát. Az építési munka néhány napja megindult, 400 embert rendelkezőre bocsátottak. Debrecen új állomásfőnöke, Szilágyi Károly ellenőr magáévá tette a szakszervezet célkitűzéseit. Szóval, tette Nagy Antal, hogy az üzletvezetésben és igazgatóságban a múlt időknek sok reakciós "leme" dolgozik még most is, akik szabotálják az építő munkát. Beesültes, céljuktól való elmozdulás, munkásegyesre hívta fel a vasutasságot.

Várkonyi Imre, a MADISZ MÁV forgalmi csoportjának kulturális programját ismertette. A szakszervezeti székhez színházterembe mozogást igényeltek, hogy a vasutasságunk ne csak szimulációs munkában, hanem filmekben is módja legyen gyönyörködni. A tanulmányi vasutasság számára állomásfelügyelői tanfolyam megvalósítását sürgette. Vidéki vendégszerelésekre hívják a színjátszó csoportot. A június 10-i ifjúsági nap programjába a vasutasság igyekszik minél erőteljesebben bekapcsolódni.

Draskovits Rudolf az üzemi bizottság nevében bejelentette, hogy a Németországba menekült és most hazatérő vasutasoktól elkobzott kincstári ruhákat a nagycsaládos vasutasok közt osztják szét, míg a lefoglalt cukorból és grizből a két éven aluli vasutas gyermekek részére készítenek negyedkilós fejadagban. Kijelentette, hogy az elmenekülték sem mostoha gyermekek, a vasutasság szívesen várja vissza őket.

Kovács László szakszervezeti titkár köszöntötte Szilágyi állomásfőnököt, aki a hajdúszoboszlói állomás miniszteri építette fel a pályaudvart a debreceni pályaudvar felépítését is várja. Kifejezte, hogy a munkásság feltételeit az igazgatóságban meg mindig lassan intézik a régi rendszer egy-egy helyen topogó emberei. A debreceni örökösök számára 3,9 szorzószámot állapítottak meg, amikor a sokkal kisebb miskolci pályaudvar munkásai 4,2 szorzószámot kaptak. Napokon belül meg lesz a rendeltetés a vasutasság új fizetéséről is Budapesten a fasztyáktól elfoglalt ruhaneműekből a vasutasság ruhaproblémája is megoldódik. A kenyérgondoktól megszabadított vasutasság munkateljesítménye száz százalékkal fog emelkedni.

Szilágyi Károly állomásfőnök beszédében hangsúlyozta, hogy testvérként jött a debreceni vasutasság körébe s kéri, hogy testvéreként fogadják. Ma mindnyájan bajtársak vagyunk a munka frontján. Azt kívánja a vasutasságtól, amit a romokban heverő ország kíván minden fiától, a felépítést. Három hónap terminust szánt ter-

vei szerint a debreceni pályaudvar rendbehozására. Hajdúszoboszlói állomásán, amikor odakerült, romokat és 80 százalék fasisztát talált. Felépített állomást és demokráciát hagyott hátra. Munkafegyelmet kérés előtte csak ember van, magyar ember, az pedig jó anyag. Mindenki felé üzeni: nincs bosszú, csak megbocsátás. Sokan eddig abban a téves hitben voltak, hogy a demokrácia csak követelőzést jelent és nem egyúttal kötelességet is. Vegyék tudomásul: mi, vasutasság vagyunk az utazók közönségért és nem azok miérettünk. Én — mondotta —, aki munkásként itt kezdtem vasutas pályán, ezekben a raktárban 29 évvel ezelőtt, mindenkit megérték, hoztam mindenki jöhet panaszával, tervével. Három hónapig talán erőnkön felül dolgozunk, de nem lesz akadály, nem lesz anyaghiány, mindenkinek végeznie kell kötelességét a maga posztján. Most ne beszéljünk, dolgozzunk, majd ha az építést befejeztük, akkor beszélhetünk. Mindent támogató, ami a demokráciával párhuzamosan

halad. Támogatja az ifjúságot, mert a vasutasság a holnapnak dolgozik. Versenyre hívta fel beszedé végén Szilágyi állomásfőnök a vasutasokat, háromhónapos munkaverseny keretében felépíteni a debreceni pályaudvart.

Nagy Antal szakszervezeti elnök a Kommunista Párt nevében jelentette be minden erő mozgósítását, bedobását ebbe a versenybe, hogy juttessék bizonyítani a megalkuvók, suttogók szemében. Csatlakozásukat jelentették be a városi külső szakszervezetek és a párt központja is: hat hét alatti be kell végezni a munkát s a jutalom nem marad el. Bejelentette, hogy Kigyós Sándor pályamester kapott megbízást a munkálatok irányítására. Minden vasutasat kötelez a munkában való részvételre s a pályaudvar felépítésén dolgozók részére felemelt fejadagokat kéri a várostól.

Borza Sándor, Gábor Gusztáv és Erdőssy Zoltán felszólalása után Szilágyi Károly állomásfőnök zárószavaival ért véget a vasutasság gyűlése.

Horváth Ferencet a Debreceni Helyi Vasút és Nyirbátori Hév. igazgatójává nevezték ki

Horváth Ferencet, a HéV eddigi igazgatóhelyettesét a Debreceni Helyi Vasút és a Nyirbátori HéV központi igazgatósága üzletigazgatóvá nevezték ki. Ez a fontos pozíció Wolfman József halálával üresedett meg.

Horváth Ferencet kiváló és mindenképpen megérdemelt férfiúként a HéV élére, ki eddigi életét is ennek a közérdekű vállalatnak szolgálatába állította. Harmincegy évén át különböző beosztásban és fokról fokra emelkedve bizonyította be rátermettségét és kiváló képességeit Horváth Ferenc. Fáradságot nem ismerő munkásságával valóban példát mutatott. A múlt év októberében is teljes erővel tartott ki posztján és a harcolt ellitével összefogva a helyükön maradt alkalmazottakkal, nyomban megindította az újépítési munkáját. Pedig a szó teljes értelmében a romokból kellett újépíteni a nyirbátori vasutat és a debreceni villamoshálózatot. Személyes példaadással járt elől a munkában és megmutatta, mentől nehezebb a munka, mennél több akadályt kell leküzdeni, annál nagyobb teljesítményt kell nyújtani. Felsőbb helyen méltányolták tevékenységét. A kereskedelmi miniszterium több ízben elismerte munkásságát.

Horváth Ferencet mindig igazságos és szociális érzékkel megáldott előjáró volt. Most is kinevezése alkalmából első gondolata munkatársainak szólt. Mint kinevezett igazgatónak első ténylegése az volt, hogy javaslatot tett a központi igazgatóságnak minden olyan HéV alkalmazott előléptetésére, kik nem menekültek el, hanem helyükön maradván, résztvettek az újépítési munkájában. Az igazgatóság a javaslatot el is fogadta.

Horváth Ferencet igazgatói kinevezése alkalmából az alkalmazottak serege bensőséges háziünnepségen üdvözölte.

Figula János, a szakszervezet elnöke mondott meghatott hangú beszédet és mindnyájuk szeretetéről és ragaszkodásáról biztosította. Horváth igazgató válaszában kifejtette programját, mely — úgy mond — tulajdonképpen két szóból áll: becsületes munka.

Kérte az alkalmazottakat, hogy egymás megbecsülésének és a kölcsönös szeretetnek jegyében dolgozzanak az ország és az újépítés érdekében.

"Az ifjúság útja csakis a népi kultúra felé vezethet"

Magyar dal, magyar tánc, magyar játék az Arany Bika dobogóján

Június 10-én, az ifjúság napján az Arany Bika nagytérpén népi magyar estét rendez a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség. Az ifjúság hetek óta lázasan készül erre az estre, hogy a nagyszerű népi kultúrákat minél ragyogóbb színekkel színtessék meg a díszterem dobogóján.

Bekövetkezett a csoda, mondja az élénk szót Szolnoky Lajos, az est rendezője, akit az egyik próba alkalmával keresünk fel az Arany Bikában. Népdalok, népi játékok, népi táncok és balladák szerepelnek az Arany Bikában, ahol eddig csak a jazz és a balok kaptak tapsot.

Közelebb kerülnék a próbáló leányokhoz és fiúkhöz. Tánccal legyenek pattannak fel a furulya hangjára (há. la istennek, végre egyszer furulya is, nemcsak tangoharmonika), Verbunkost táncolnak. A leányok népdalokat énekelnek, aztán a fogazda mond verset. A leányok és fiúk népi játékokat játszanak és táncolnak. Egy minneszövevény meg előtűnik, melyen szivárvány és színtelen nevetünk. Milyen jól látja a magyar föld népe azokat a hajlatok, melyeket mi csak különböző izmusokkal és programokkal képzelünk megoldhatónak!

Végül a Kőműves Kelemené c. székely népballadát játsszák el a szereplők. Minden gondolat, dallam és mozgás az anyira tisztá, fonalat nélküli és őszinte, amilyen csak a magyar nép tud lenni.

Igaz szívvel gratulálunk Szolnoky Lajosnak, aki szerényen hárítja el magától az elismerést.

Nagyan várjuk a június 10-i előadást, mondja később. A magyar ifjúsággal meg akarjuk ismertetni a népi kultúrát és a szeretetnek ébresztését mindenki, hogy milyen kincsek rejtőznek a népi kultúrában. Még akarjuk tanítani az ifjúságot az igazi magyar dalra és táncra és én hiszem, hogyha egyszer megízlelik a népi művészetet, követelni fogják a továbbiakat és követni fognak bennünket.

Sajnos, a próbának hamar vége, őszintén örülünk neki, hogy az egy-egy tömörítő magyar ifjúság a népi kultúra útját választotta és a magyar népi művészetet tartja arra érdemesnek, hogy azzal éljen, nevelkedjen és azon fejlődjön egészséges lelki és szellemi ereje.

Ime, az ifjúság már megtalálta azt a sikot, ahol egyformán kiélheti kultúrigenyét a paraszt, munkás és értelmiség ifjúság.

Ugy érezzük, valóban "egységnap" lesz június tizedike!

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE TISZÁNTÜLI KIRENDELTSÉGE

figyelmébe ajánlja a szőlőtermelőknek, hogy fűrtperonoszpóra és lisztharmat ellen a legjobb védőszer

a RÉZKÉNPOR és RÉZMÉSZPOR

Erkezett nagyobb mennyiségű lapát és ázó áru, répa és szecskavágó kések, továbbá friss szállítmányú vérliszt, halliszt, csontliszt és hullaliszt, legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi-utca 13. szám alatti telephelyünkön.

Kiszállítás bent az udvarban! Reggel 8—12-ig, d. u. 2—5-ig!

Tizenkétezer holdnál többet osztottak már ki Debrecenben

Két-háromezer hold vár még kiosztásra. — Közelezen kiosztják a háborús nyereségen szerzett földbirtokokat is

A földbirtokreform kapcsán Debrecenben is serényen folyik a földbirtokreform végrehajtása és a nincstelenség, igénylők, arra rászorultak között az elkobzott földek kiosztása. A debreceni Földigénylő Bizottság, amelynek elnöke Siposs Gábor és Hajdu miniszteri biztos dolgoznak azon, hogy a földigénylés és kiosztás simán, zavartalanul eszközöltesse. Eddig körülbelül 12 ezer hold föld nyert kiosztást Debrecenben és Debrecen határában és körülbelül két-háromezer hold föld vár még kiosztásra.

A legörvendesebb az amint hajdu miniszteri biztos közölte a Debrecen munkatársával, hogy a földigénylés kapcsán kiosztott földek 95%-a meg is van munkálva, be is van vetve. Most már Debrecen közönségén mulik, hogy a további siker is biztosítva legyen, mert a vetemény nagy része kapásnövény és a kapálást sürgetően, időre el kell végezni. Ha ez sikerül, — akár a közmun-

ka révén is —, akkor Debrecen közellátása biztosítva lesz. Általában Debrecen határában sokat javult a bevetett földterület aránya, kevés föld maradt műveletlenül. A kásznövények területe kevesebb, de annál több a burgonya, borsó, tengeri. Az időjárás is kedvező volt eddig és remélhetőleg az marad továbbra is és így az aratás időben, június végén, július elején megkezdhető.

A földbirtokreform kapcsán különben most kezdődik meg a honvédek földhözjuttatása, azonkívül összeírják a háborús nyereségből szerzett földek mennyiségét is és ezek is szétosztásra kerülnek. Összeírták és kiosztották már a nyilasok, fasiszták elkobzott földjét, eddig a száz holdon felüli birtokok szétosztása történt meg, most a nyilasok és fasiszták száz holdon aluli földjeinek összeírása is megtörtént és szétosztása a legközelebbi időben beül befejeződik.

Mit csináljunk bevetetlen földjeinkkel?

Az elvonuló németek "kiürítették" földjeinket, kifosztották mezőgazdaságunkat. Még hónapokkal később is csak elárult, kiégett tanyák fogadták az Alföld vándorait. Semmi élet nem volt, de nem lehetett eszközök találni, vagy jószágokat az élet megindításához.

És megkezdődött a földreform. A föld a paraszt kezébe került, mindenkinek annyi jutott, amit meg is tud művelni. Az új földhözjuttatottak hozzálatnak a termeléshez. Keserves munkával, állati erő nélkül, hiányos felszereléssel, de mégis megindult a termelés.

Embertelent munkát végeztek, de még emberfeletti munkával sem lehetett mindenütt, minden talpalatnyi földet megművelni.

A termelés pedig szükség van, nem maradhat talpalatnyi föld sem megműveletlenül. Az inari dolgozók milliói kik nem juthatnak hozzá, hogy maguk szükségleteiről gondoskodhassanak, jogukat elvárhatják, hogy az a magyar föld, amiért sokszor hiteltelben dolgoztak, teremjen is értük.

Törlemni kell! Még a szántatlan földön is.

Időben nagy szegény volt a gazda ezutánra, akármilyen kevés föld maradt tavasza szántatlanul. Most már lassan bevan gyökör a nyárban és a rendkívüli viszonyok következtében itt-ott mégis maradhatott valamennyi szántatlan föld. Nem hiszem, ha a szakkönyveket fellepőzük és azokból kerünk tanácsot rá, hogy valmit is tudnánk csinálni.

Ahol a szántatlan földön a gaz már magásra megnőtt, először ezt kell eltávolítani. Nem gondolok arra, hogy ezt a mások jó zoldtrágyát szolgáltató dudvatömeget, ha később is, de leleszantsuk. Azokon akarok segíteni, akik ma sem rendelkeznek a szántáshoz szükséges eszközökkel. Az első feladatot lekaszálni a dudvát. Az így nyert nagy zöld tömeg nem értéktelen. — A szerint, hogy milyen gyomnövényekből áll, sokszor kitűnő takarmány lehet.

Azokon a földeken, ahol a gyom nem nőtt nagyra, vagy ahol a gyomokat már lekaszálták, máris megkezdhető a termelés.

Még nem késünk el a napraforgó, mézörök, dinnye, tök, uborka vetésével.

Valamennyi elsőrendű fontosságú cikk a közellátás szempontjából, valamint különösen a vitaminkert tulajdonosai számára áll fenn még az a lehetőség, hogy ezeken a földeken káposzta, kalareb, kelkáposzta, paradicsom, paprika palántát ültessenek el. A napraforgó vetésével zsiradákszükségletünket biztosíthatjuk. Sajnos, ser-tészára nem lehet számítani az elkobzott szántásban. Kisbirtokokon a tök vetése biztosíthat sikert. Az étkezési tök ára oly magas, hogy feltétlenül érdemes, nemcsak a kis vitaminkert tulajdonosainak foglalkozni a vetéssel. Az a gazda pedig, aki marhatókat húsán kívül a tökmag sokkal magasabb áron fog értékesíteni, mint a muliban. Ez is ajándékra kerül. A mézörök, vagy népiesen méznád osekély cukorrapa vetésének pótlására jó. Nemcsak a háziasszony nyer belőle ételédítő szirupot, de ma már ipari célokra is kitűnően lehet használni a

szárból sajtolt édes levét. A visszamaradó mézörökszecska nagyszerű takarmány.

Elso teendő a szántatlan földön most már az egyes növények távolításának megfelelő fészkek kikészítése. Asoval, vagy ha túl nagy a föld és nincs rá idő, kapával kell megiszitni azt a kis darabka területet "fészket", amibe az elvetésre való mag, vagy kiültetésre való palánta kerül. Valamivel nagyobb fészket kell készíteni, mint máskor tekintettel arra, hogy a fészkek körüli gyomnövények gyökerei a fészkek megfertőtlenísi elvonják a gyenge, csirázó palánta eji. Ezeket a növénytavoltságnak megfelelően kijelölt fészkeket alapsan megiszitva a gyomtól, porhanyóra megkapáljuk és kisebb területeken — vitaminkertekben, ahol csak lehetséges — egy kis érett trágyával is elkeverjük. 2—3 szem mag elvetése után, ha a jó isten eset küld, kicirázik a mag és lesz rá ideje a termelésnek, hogy most már azután hozzáálljon, hogy földjét, ahol van, lokapával, ahol nincsen, kézi erővel, lépesről lépesre, fokról-fokra megtisztítsa a gyomtól. Mire a kis növények megerősödnek, megtisztul a föld, még akkor is, ha nem volt szántva és kezdeti a termelő erővel a kapálást, a föld művelését, tisztán tartását.

és a föld nem marad adós, ha megadják neki a munkát, természettel viszonozza.

DR. HARSÁNY PÉTER

Felhívás

A MÁV Igazgatóság f. évi május 28-án kelt 7516/1945. A. I. sz. leiratával elrendelte, hogy a debreceni MÁV műhely azon alkalmazottai, akik az orosz hadsereg elől önként, vagy hivatalos utasításra Debrecenből eltávoztak, f. évi június hó 15-éig a szolgálat felvételre céljából jelentkezni kötelesek.

Azok, akik fenti határidőig akár írásban vagy akár személyesen a jelentkezési felhívásnak nem tesznek eleget, állásukról önként lemondottnak tekintjük.

A MŰHELYFŐNÖKSÉG.

Megbízásait

vételre vagy eladásra lelkiismeretesen teljesíti

BURAY

Kossuth-u. 8. Kölcsonsegélyző-épület.

Az ANGOL KIRÁLYNŐ

Szálló és Hortobágyi Csárda kis étterme megnyílt Bathányi-u. 6. szám alatt.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szécsényinek SAS-UTCA 2.

GAZDAG CIRKUSZ Széchenyi-utca végén
Pénteken, június 8-án este 7 órakor nagy megnyitó előadás, SZENZÁCIÓS VILÁGHÍRŰ MŰSORRAL.
Hétköznap előadásaink minden este pontosan 7 órakor kezdődnek.
Vasárnap 3 előadást tartunk: délután 3, 5 és 7 órai kezdettel.

HIREK

Dr. Nagy Imre rendőrtanácsos a belügyminisztérium megbízásából hivatalvizsgálatot tartott a debreceni és hadmérési rendőrfőkapitányságoknál. A tapasztalt felett mindkét rendőrségen legteljesebb elismerését nyilvánította.

A „Mein Kampf“-ot adta jutalomkönyvűl és a német faj felsőbbrendűségét tanította diákjainak egy gimnáziumi tanár. A debreceni rendőrség politikai osztálya internálta Vályi (Wizer) Armand 37 éves karcagi főgimnáziumi tanárt, mert az iskolai oktatás keretében fasiszta ideológiával metéltette az ifjúságot. Állandóan a német faj felsőbbrendűségét hirdette, diákjaival a germán magasabbrendűségről vitázott és diákjainak jutalomkönyvűl Hitler „Mein Kampf“-ját osztogatta. Darvasi rendőrfőkapitánóz a lefolytatott vizsgálat bizonyítékai alapján kihirdette Vályi-Wizer előtt az internálási határozatot.

A városi nyugdíjasok egyetemes közgyűlése június 9-én délután 4 órakor lesz megtartva a Városháza 16. sz. szobájában.

A fűszer-egyi- és rövid-árnyagkereskedők szakosztálya legutóbbi ülésén Spitz Béla nagykereskedő a szakosztály elnökevé, Bajomy Ernő magánisztviselőt a szakosztály titkárává választotta.

Rablógyilkosság. Eger határában a Dobogó-tanyán ismeretlen tettes agyonlőtte Pítár Béla gazdálkodót és feleségét, két gyermeküket pedig megsebesítette. A rablógyilkos a tanyát kirabolta.

Villamos hetikártyák kiadása. Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a hetikártya igazolvány kiadását igénylő lap ellenében 1945 június 6-tól igazgatóságunknál, Csapó-u. 24. szám alatt, 8-13 óráig megkezdjük. Azok, akik már fényképes hetikártya igazolvánnyal bírnak, hetikártyát ugyancsak igazgatóságunknál, vagy a kocsiiban a kalauzoknál vásárolhatnak. A hetikártyákkal való utazást 1945 június 10-től kezdődő héttel állapítottuk meg. Debreceni Helyi Vasút-üzletigazgatósága.

Debrecen-Nyírbátori HEV hirdménye. Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Magyar Kereskedelem- és Közlekedésügyi Minisztérium szóbeli kiadott rendelettel Debrecen-Nyírbátori és Mátészalka között utazási igazolványok felmutatását a vonalunkon történő utazásoknál visszavonta. Debrecen-Nyírbátori HEV-üzletigazgatósága.

Az új 50 pengős bankjegyeket a Magyar Nemzeti Bank kedden bocsátotta ki. Az új 50 pengősök 1945 április 5-i keltezésűek.

Debreceni egyesített leányi-ocumban és tanítónépzőben a három hónapos nyári tanfolyam f. hó 6-án kezdődik. A beiratkozott résztvevők délután 5 órára legyenek a református kollégium udvarán, ahol a további utasításokat megkapják.

Svetits-intézet iskolatagozataiban a három hónapos nyári tanfolyamra a Terézánumban, Varga-u. 5. szám alatt lehet jelentkezni június első hetében.

A Piarista Gimnázium nyári tanfolyama június első hetében indul meg. Jelentkezés Varga-u. 2. alatt.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Helyesírástanítás. Piac-u. 58. Linóleumházban.

Kivagott két táviróosztály, hogy a szakszervezetek kifogást emeltek az ellenük, hogy a cukrászdákban délután, nappal szőlő a cigányzene. A jog-és pénzügyi bizottság a beadvány kapcsán olyan határozatot hozott, hogy a cukrászdákban tilos a további cigányzene. A cigányzenészek szakszervezete ezt sérelmesnek tartotta, hiszen így elvezették volna a kereseti lehetőséget. Rövid Vilmos, a cigányzenészek elnöke Budapestet tárgyalt illetékes ténylegkél és beszámolt a cigányzenészek debreceni értekezletén az eredményről, majd a szakszervezeti tanácsok folytatott megbeszélését. A szakszervezet nem emelt kifogást és hozzájárult, hogy délután 5 órától muzsikálhatnak a cigányzenészek a debreceni cukrászdákban. Ezt a megoldást örömmel vette a cigányzenészek szakszervezete és a nagyközség is.

Gépirásnunkákat, leírást, sokszorosítást vállal Naményiné. Piac-u. 58. második emelet.

Szikszay Erzsébet és Szegheő Imre házasságot kötöttek.

A román néptörvényeszek hétfőn hirdették ítéletet a romániai fasiszta újságírók hazaárulási perében. Seitaru és Manilescu főszerkesztőt halálra ítélték, hét újságíró életfogytiglan, három hús évi és egyet 12 évi fegyházbüntetésre ítélt.

A bécsi egyetem több karán már megindult az éret. A tanári kart alapos igazolási eljárásnak veszik alá. Az igazoló bizottság eddig már nagyon sok tanárt feljegyeztetett. Az 1938-ban elávóított tanárok közül, akik között igen sok világhíresség van, sokan visszatértek régi helyükre.

Felhívás a háztömb-utcai bizalmihoz

Felhívom a háztömb-utcai bizalmiakat, hogy az ellenőrzést haladéktalanul, teljes szigorral végezzék. Azt, aki keletlen nem tudja igazolni, hogy hasznos termelő munkát végez, a Termelő bizottságnál jelentse Városháza felelelő 7. Lovász titkárnál. Az összes bizalmi igazolványt hozzák be hozzám a szakszervezethez minél hamarabb, mert orosz nyelven a Városparancsnok ráírja a város területére a szabad mozgás engedélyezését. Sándor László főbizalmi.

A népbíróság szabadlábra helyezte a hajduhadnazi segédjegyzőt

A közelmúltban ítéletre vette a hatóság és internálta Enyedi József hajduhadnazi segédjegyzőt, akit nepelelő büntetéssel vádolnak, mivel állítólag része volt abban, hogy a hadi leventéket elszállították a németek. Enyedi már hosszabb idő óta volt őrizetben. A nepelelőség most megkereste a népbíróságot, hogy döntsen Enyedi további fogvatartása felett, mivel a vádirat meg nem készült el ügyében és kerte, hogy 30 napra hosszabbítsa meg az őrizetet. A debreceni népbíróság a múlt nap út izzes és határozott ebben az ügyben: a népbíróság szabadlábra helyezte Enyedit bizonyos megszorításokkal, így Hajdú hadház közegét jellelő lakóhelyén és lakóhelyén minden héten egyszer, csütörtökön jelentkezni tartozik az ottani rendőrségen. A népbíróság határozatában a rendőrség is megnyilvánította, hogy a további internálást eltekintve a rendőrség, mint közigazgatási hatóság, Enyedi ellen azonban tovább folyik a büntetőeljárás.

NAGY SÁNDOR

városi számviteli főtanácsos, főszámvevőhelyettes, 65 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 4 órakor lesz a disztriktálói temetőben. Gyászolják: bánatos felesége, a kiterjedt rokonság és karnéai. Lakás: Pórszlay-út 84. Minden külön bejelentés (gyászlap) helyett, Gebauer temetkezési vállalat.

Az Augustus Szanatórium orvosi kara mély fájdalommal tudatja, hogy az intézet első vezetője, kiváló tanítómesterük, atyai jóbarátjuk,

DR. GESZTI JÓZSEF

egyetemi magántanár, egészségügyi főtanácsos, nyugalmazott igazgató-főorvos, életének 67-ik évében, hosszas betegség után folyó hó 4-én elhunyt. Földi maradványait folyó hó 6-án, délután 5 órakor az izraelita temetőben helyezzük örök nyugalomba.

A gümőkór eleni küzdelem terén kifejtett önzetlen munkássága, betegre iránti páratlan jószívűsége, kiváló szellemi felkészültsége mindég követendő eszményképünk. maradjon. Emlékét kegyelettel őrizzük meg.

Délután 5 órától muzsikálhatnak a cukrászdákban a cigányzenészek

A cukrászipar korlátozása kapcsán a szakszervezetek kifogást emeltek az ellenük, hogy a cukrászdákban délután, nappal szőlő a cigányzene. A jog-és pénzügyi bizottság a beadvány kapcsán olyan határozatot hozott, hogy a cukrászdákban tilos a további cigányzene. A cigányzenészek szakszervezete ezt sérelmesnek tartotta, hiszen így elvezették volna a kereseti lehetőséget. Rövid Vilmos, a cigányzenészek elnöke Budapestet tárgyalt illetékes ténylegkél és beszámolt a cigányzenészek debreceni értekezletén az eredményről, majd a szakszervezeti tanácsok folytatott megbeszélését. A szakszervezet nem emelt kifogást és hozzájárult, hogy délután 5 órától muzsikálhatnak a cigányzenészek a debreceni cukrászdákban. Ezt a megoldást örömmel vette a cigányzenészek szakszervezete és a nagyközség is.

Rövidesen kiírják a Csokonai Színházra a pályázatot

A debreceni Csokonai-színház bérlete, amelyet Belezna István színházigazgató kapott meg a városától, az idény végén lejár. Arra a híre, hogy a város rövidesen kiírja a pályázatot, máris több pályázó jelentkezett a városnál. A város vezetősége elsőnek a színügyi bizottságot hívja össze, lehet, hogy már a héten, utána a jog-és pénzügyi bizottság foglalkozik a színház bérlet-pályázati kiírással és végül a június végén tartandó közgyűlés dönt.

Fontos közlemény

Azok, akik 1945 május 31-én, csütörtökön délelőtt a Nemzeti Segély-akció orvosától tifusz elleni védőoltást kaptak, jöjjenek másodszori oltásra június 7-én reggel 8 órára a Simonyi-út 3. sz. alá. Névszerinti meghívást nem küldünk, ezúton figyelmeztetünk mindenkit, okvetlen jöjjen el. Harmadszori oltás csütörtökön egy hétre lesz. Akik valami okból az első oltáson nem voltak ott, jöjjenek 7-én először, de jelentsék, hogy először jöttek. Kérjük, aki olvassa ezt a hírt, közölje a gyermekét fogadoszülővel.

NEMZETI SECÉLY

- FUGGETLEN, középkori szakgazda pénzes társat keres. levelet Buzakalász jellegre. 1295
- KIADÓ egy bútorozott szoba 2 személynek, Nagyváradi 25. 1294
- JÓ állapotban lévő cserépkályha eladó, Monti ezredes utca 15. 1293
- ELADÓ hulladékrony nagy területen, Délibab lehermetizált gyár, Piac 61. 1292
- ELADÓ duplaszobás, világoskék gyapuzsövet és rózsaszín lenvászon ruhanagy, püspöki palota, II. 11. 1288
- EGY ebedőszekrény eladó, Cim a kiadóban 1300
- KIADÓ azonnali bútorozott szoba agyennel nélkül, konyha használati vagy anélkül, cim a kiadóban 1291
- TELJES ellátást és fizetést kap, aki két gyermek melege eljőne és a háztartásban is segítene, Cim Nagy Józsefné Szent Anna-u. 22. I. 7. 1290
- JÓ karban lévő ókorszerű két járommal eladó, Percses utca 20. 1289
- PIANINO, vorög (mahagoni) szim Lanberger Goss gyártmányú, evezett, akinek van jutalom elneben adja vissza, nyomrávezető jutalmamoz, Lenárd, Porozsai 11. 1288
- BENZINT minden mennyiségben veszünk, Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt, József kir. horog-u. 1. (Debrecen) nyomja 1287
- KERESZ, 60 éves, állást keres, a kertészet összes ágazatában szakmávalal bír. Gebel József, Kassa-út 50. 1286
- VÁGÓHIDNÁL 8 1/2 hold gumómosás szőlőmőző társasvót keresek, 60 éven feül vagy 18 éven aluli embert lakás, konyha, fizetéssel kerli munkához felezesek. Sma Miklós-u. 25. 1280
- ELADÓ szakszerzet mosott és tépett prima gyapjú Tancsér-u. 24. 1284
- FAT adok, aki 1-2 szobás lakáshoz juttat a város belterületén, vilaszt Rádió-műszerűk jellegre a kiadóban. 152
- PEKEK, kereskedők figyelme! Elszötnék kilogramra ja 220 pengő, Gutmann, Hatvan-u. 6. 156
- KERESZK pulloverkötőnöt, Arany János-u. 2. II. 7. 155
- WERTHELM kassza, 3-as számú, torott állapotban eladó. Széchenyi-u. 33, Frenkelné 153
- FÜGYELEM! Komáromy Sándor kárpitos és bútor-üzletét áthelyezte, Vár-u. 1. Kárpitos munkák javítását vállalom 1283
- ELADÓ 32 darab cukroszék Péterfia-u. 4. Ungváry 1277
- KERESZK 40 lap m tetőfedő lemezt, Péterfia-u. 4. Ungváry cukrászda 1278
- ISPÁLLÓT Árpád-tér közelében két lóra keresek, Cim kiadóban 1275
- ELIAGYTAM gyümölcspepion retikulomben lévő iratokot, harisnyát eb, Meg. találóját kérem, jutalom ellenében juttassa el az iratokot Vorosmarthy-u. 3. alá. Harisnyát tartsa meg, 1311
- GYAKORLOTT sapkavarrónó állást keres, Szorgalmas jellegre a kiadóba 1271
- ELVESZT továbbváltási jogát az, aki nem rendezte Takarékosági tartozását 1945 július hó 5-ig. A Takarékosok Rt, ideiglenesen a Benyás árúház helyiségében áll a felek rendelkezésére 1222
- BÚTOROZOTT szobába jobb lakótársat felveszek. Vár-u. 12. kapu alatt jobbra 1274
- BUDAPESTRÓL vasárnap délelőtt érkezett különvontban maradt esomagom meg. találóját kérem jutalom ellenében Bethlen-utca 57. alá leadni 1276
- FEJES tehénét okrot, szalonna, zsírt díszít cserélő, kedvelő Arany János 3. há. tul 1273
- ALIG használt cserépkályha eladó, Péterfia 48, házme. telor 1272
- ELADÓ 1 szekér, 2 lézeres szám, megtekinthető Csapó-utca 43. 1270
- HÁROM szoba bútor nélkül kiadó, Ferenc József-út 7. 1267
- STRÁF szekeret, futókocsit naponként jutányosan kölcsönadok, Kant, Csokonai 31. 1269
- BAROK ebedő eladó, kifogástalan, Ferenc József-út 7. 1268
- BEJÁRÓT azonnala felveszek, Szöllő, Miklós-u. 19. 1266
- IDŐSEBB, szerényigényű nőt felveszek beteg gondozásához, Bruckner-utca 11. 1265
- ELADÓ szmokingöltöny köztemperetű és 42-es lélepb. Széchenyi 94. fezt. 126
- EGY asztaltűzhely eladó - Oláh Károly-u. 38, Bernád 1260
- HOFFMAN gyártmányú zongora, acélleke, eladó, Cim a kiadóban 1261
- EGY nagy, vagy két kisebb szoba, melékelyes lakást keresek, kisebb javítását vállalom, Erdődy Z. - Rákóczi-u. 17. 131

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt ma délután 5 órakor tartja ifjú-sága számára szokásos heti párt-délutánját. Mivel a mai párt-délután különösen fontos ügyek kerülnek megvitatásra, a Párt felhívja tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Ipartestületi közlemények

Az ipartestület elnöksége felkéri az építőipari szakosztályokhoz tartozó összes tagokat, hogy f. hó 8-án, pénteken délután 4 órakor az ipartestület 7. sz. tanácstermében feltétlen és pontos megjelenjen égiszeskedjenek. Tárgy: Anyagellátás, fizetés és a szakszervezetek átiratának ismertetése.

A Kovács szakosztály f. hó 9-én, azaz szombaton délután 4 órakor okvetlen jelenjenek meg a szakszervezetek elnökségénél. Pontos megjelenést kér az elnökség.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Felhívjuk az összes vízvezeték-szerelő segédet, hogy ma délután 6 órakor okvetlen jelenjenek meg a szakszervezetek székházában.

Dohánygyári kizárt munkások és munkások csütörtökön délután 2 órakor gyűlést tartanak Arany János-u. 2. sz. alatt fontos ügyben. Mindenki ott legyen!

Felhívjuk az összes gyárakban, kisipari üzemekben, műhelyekben és üzletekben dolgozó ifjúmunkás fiúkat és leányokat, hogy ma este 6 órakor a szakszervezetek székházában, Arany J. utca 2. sz. alatt jelenjenek meg.

Munkásokhoz szövetkezet igazgatóság és felügyelőbizottsági tagjai ma délután 6 órakor fontos ügyben ülést tartanak a szakszervezetek székházában.

Ruházati munkások csütörtök este 6 órakor taggyűlést taranak.

SPORT

A szolnoki öklívólvai vendégszeropelnék Debrecenben vasárnap a Dió, szegi-úti sporttelepen. A Szolnoki MAV legjobbjai: Mihályi, Miriszlai, a Molnár mérkőznek a DVSC öklívólvai, akik között ezúttal a sérüléstől kivehert.

Darai is szorítóba lép. Szabó Gyula szakosztályi elnök irányításával a DVSC erősen készül a visszavágó okól. vívőmérkőzésre.

A DVSC labdarúgói vasárnap Nyíregyháza jászának visszavágó mérkőzésén.

Balzszerelés versenyét szöndevett a DMTE Püspökföldnyiban a durván játszó P. MAV-tól. Mór edző szerkesztés után 10 emberrel játszott a debreceni együttes így is számos helyzetet dolgoztak ki, azonban a lövéseket nem kísérte szerencse.

Két régi, nagyműtű debreceni egyesület támad fel a napokban Debrecenben. A Debreceni MAV Testzők Kör, a régi DMTK, mely másfél évtizede a DVSC-vel való fúziója következtében szűnt meg, miután Szotyorkát, Merti-neket, Vincze Jenőket nevelt, kezdi meg újból működését. Ugyancsak pályára lép rövidesen a DKASE, melynek nevéhez és a DVSC-vel való rivalizáláshoz a debreceni labdarúgás fénykora fűződik.

A Debreceni Szabadság Kerékpár Egyesület vasárnap reggel az egyetem előtti köröndön háztömbközeli versenyt rendezett, melyen változatos és izgalmas versenyben az indulók nagy felkészültséggel tették a bizonyítást. Így előreláthatólag a vasárnap délutáni országos bajnokságon valószínűleg a közönség érdekes és izgalmas képet láthat. A versenyen résztvevők: 1. Bálhory 20 p. 2. Nyitrai 10 p. 3. Gergely 10 p. 4. Harangzó 10 p. II. csoport 1. Tavári 14 p. 2. Lovévy 14 p. 3. Berki 8 p. 4. Török 6 p. 5. László 0 p. A verseny mintaszerep megrendezése Fáy Péter szakosztályvezető érdeme.

Hajdú Gyulát, a sokszoros magyar válogatott tornászt bízza meg a Magyar Országos Torna Szövetség a kerületi kerületi főtűkúri (a művészeti előzők ellátásával). Hajdú Gyula személyében arra érdemes és lelkes sportember került erre a tisztségre.

Nagyszabású tornabemutató lesz vasárnap délután az egyetemi sporttelepen a diáknappal kapcsolatban. A bemutatót a legjobb debreceni és kerületi tornászok, valamint Hajdú Gyula országos válogatott fog szerepelni.

Nyilastélepi ifjak 1. Nyilastélepi ifjak II. 3-1 (0-0). Nyilastélepi pálya, vezető: Bokor Gólyóv. Császai (2) és Bőszörményi, ill. Kocsis.

A debreceni munkássápat u. ezújból Mór édesen lett, aki a püspökföldnyiben már szerepelt az DMTE együttesében. Mór édesen kezelt az országos válogatottban, mely sikerrel fordja koronázni az edző működését.

- KÉT használt szövet ágyterítő eladó, vagy sertiéret elcserelem ráfizetéssel, Árpád-tér 20. 1302
- KERESZK megvételre sző-davizéget, Csapó-utca 12. kárpitosműhely 1301
- GYOROKON a szőlőhegy telepen felszék egy 1000 ha-ott, kinek neve ar. Kelenen József, Debrecenből. Bővebb felvilágosítást ad avv. Berki Gyuláné, Árpád-tér 9. 1300
- EGY szép díofaháló eladó. Jék asztalos, Nap-u. 15. 1316
- KÖZÉPKORU nő szakácsnő, nek ajánlkozik étkezdébe. József kir. hg-u. 9. 1299
- ELADÓ egy jóállapotban lévő taliga, egylovas géz-kerék famunka, Libabert, Bőszörményi Pál-u. 6. 1298
- KIADÓ bútorozott szoba 1-2 személy részére, ugyan-ott asztaltűzhely eladó. Cim a kiadóban 1297
- ELADÓ fűrdőszobakályha, használt kád, egy pár új szőnyegajátó. Megtekinthető négytől hétig Szegfű-u. 20. 1296
- ARANY karkötőre és tü eladó, Telegi 92. 1306
- HÁZASPAR bútorozott szobát keres konyhával vagy konyhahasználati. Cim a kiadóhivatásban 1305
- VALÓDI ígán kis perza, to. rontali 5 m szőnyeg eladó. Péterfia 42. emelet 1304
- PALA, 40 x 40-es, tetőfedő re. eladó, Kassa-út 22. 1280
- ELADÓ használt ajtó, Kassa-út 22. 1279
- MAGANOS kis házat bérel-nék jettőlálal, kerttel, cim a kiadóba kérem leadni „Közvetítőt díjazok” jellegre 1263
- KÖNNYŰ szekeret vennék 1. lóra, Hosszú, Csapó-u. 75. 1264
- JÓ munkás fodrásznót keresek üzletemre, a bevétel 50%-ára. Mór Irén fodrász. Baltazár Dozó-u. 14. 1308
- TIMARSEGÉDET, napszámot felveszek, Bakonszegi, Vigkedv Mihály-u. 23. 1307
- MAGANOS ember keres egy kis udvari szobát úrezen, vagy bútorozva, cim a ki. adóban 1282
- ELADÓ jókarban lévő 86-ber-lyű, Szent Anna 22. 1281
- MERINO gyapjúból készült férfizokni megrendelhető kis és nagyfeleiben, egyezség alapján, Mór László, Bálkány 1233
- CUKORERT cserébe óráit adok. Erdődy, Rákóczi-u. 17. 1309
- KÉT grás belga bakka pá-roztatás. Tóth István-temet. Sámsoni-u. 31. 1230
- ELADÓ gyapjúfonál, Tanító u. 14. 1188
- ELADÓK ablakszárnyak, ajtó, Vigkedv M. u. 37. 1188
- KÉTFŐ, vagy háromszobás öszkomfortos lakást keres, lehetőleg belvárosban, lakbért élelemben fizetem. „Lakás” jellegre a kiadóba 1236
- NÉGYMÉTERES futó perza szőnyeg eladó Piac 38. Kalapезalon 150
- TEPSZOBAS modern lakást adok belvárosban, sérülékek rendezéshez állnak ellenben. — Ért.: Ferenc József-út 43. IV. 4., első lépcső, délután 2-6. 1254
- RÁDIÓ műszereket veszek. Arany János-u. 61. 1082
- Össze konyha barna ruha-székény és előszobafel eladó, Péterfia 4. 1250
- BALLONT 8-10 éves gyer-meknek veszek, Alföldi bér-ház, II. lépcső, II. em. 1. 1247
- PENZES társat keres ipar-igazolvánnyal rendelkező iparos, jól jövedelmező ipari üzemből, 50-60 ezer pen-gő. Jövedelem jellegre ki-adóba 124
- KERÉKPÁR románcokhoz, becsesített, varrogés és ké-rőpárjavítást szakszerűen készít Reizer műszerész, — Salfőtem-u. 10. 1146
- AUTO pumpát tömlővel veszek, Kiadóhivatal pénztára 1904
- KOMBINÁLT ebédlő, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székből, 1 kávéasztalból, 2 fotelből és 1 rekamból, keresek meg-vételre. Ajánlatot Kombi-nált jellegre kiadóba kérek 1802
- TYUKSZEMVÁGÓ szalonon Széchenyi-u. 19. v. Sövegő 1943
- ARANYAT, ezüstöt, drága-követ, fogaranyat legmagas-ban árban veszek. Csapó-13. Wiener palota, ékszer-üzlet 1002
- JÓ lakatokat két-két kulcs-al veszek. Kiadóhivatali pénztár. 1167
- ALFÖLT lemezek, mozaik-lapok fűrészpör forgáccsal-mészalakk gyümölcsösköb-és vörössalakk kapható a Debreceni Műkőgyárnál — Fűrdő-u. 2. 383
- Szerkesztősről felelős: PÁLFI JÓZSEF. Kiadósról felelős: SZICSETHY GYULA. Szerkesztő igazgató: Kádja és nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KÁROLY